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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 
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практиків усіх галузей економіки.  
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Якщо заборгованість в іноземні валюті, то бухгалтерський облік повинен 

здійснюватися згідно з ПСБО 21. 

Якщо здійснюється перерахунок заборгованості в валюті, то курс валюти 

береться той, що був вранці на дату її виникнення. 

При отриманні передоплати (авансу) за від іноземного покупця за продукцію, 

товари, роботи виникає кредиторська заборгованість перед нерезидентом. Так як 

ця заборгованість буде погашена не грошима, вона є немонетарною та курсові 

різниці щодо неї не розраховуються [3]. 

Не мало важливим питанням є оподаткування розрахунків. Податкова 

система України динамічно розвивається, що супроводжується постійними 

змінами або коригуванням. 

Також, варто зазначити, що під оподаткування підлягає повна передплата за 

надання робіт, послуг або ж купівлі товару і відображається сума податкових 

зобов’язань з ПДВ, а списується зобов'язання після відвантаження товару або 

надання послуг. 

Отже, розрахунки з покупцями та замовниками є важливою та невід'ємною 

частиною сьогодення, яка існує завдяки товарному виробництву та обігу. 

Список використаної літератури: 

1. Офіційний сайт СмартТендер. реєстр термінів. URL: 

https://smarttender.biz/terminy/view/zamovnyk/ 

2. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text 

3. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського 

обліку 21 "Вплив змін валютних курсів". . URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0515-00#Text. 
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к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування і маркетингу 
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ЗМІНИ ДО КОШТОРИСУ ЯК ПЕРЕДУМОВА ВПЛИВУ НА 

ФІНАНСОВУ ДІЯЛЬНІСТЬ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ 

Ефективне, раціональне та за цільовим призначенням використання 

бюджетних коштів - це важливіше завдання для кожної бюджетної установи. Для 

цього, необхідно здійснювати постійні аналітичні дослідження щодо 

співвідношення фактичних потреб установи із затвердженими до кінця року 

асигнуваннями. Такий аналіз надає можливість зрозуміти, чи правильно були 

визначені установою потреби в бюджетних коштах на момент планування та 

затвердження кошторису та, у разі необхідності, здійснити своєчасний 

перерозподіл асигнувань поточного року.  

Не пізніше 31 грудня поточного бюджетного періоду Казначейство закриває 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0515-00#Text
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всі рахунки, відкриті у цьому періоді для виконання бюджету (ст. 57 БКУ) [1]. 

На кінець року Казначейство зберігає залишки коштів для здійснення видатків 

у наступному бюджетному періоді винятково: 

на рахунках спеціального фонду державного бюджету; 

на рахунках спеціального фонду місцевих бюджетів у вигляді субвенцій зі 

спеціального фонду державного бюджету для покриття відповідних витрат у 

наступному бюджетному періоді з урахуванням їх цільового призначення; 

на рахунках установ України, які функціонують за кордоном, а саме на 

рахунках, відкритих у банківських установах країн їх місцезнаходження; 

власних надходжень державних і комунальних закладів фахової передвищої та 

вищої освіти, наукових установ та закладів культури, отриманих як плата за 

послуги, що надаються ними згідно з основною діяльністю; 

благодійних внесків та грантів, на поточних рахунках у банках державного 

сектору. 

Тому, у разі необхідності бюджетним установам необхідно своєчасно та 

обґрунтовано надати пропозиції головному розпоряднику бюджетних коштів щодо 

внесення змін до кошторису установи.Затвердження кошторису та вимоги щодо 

його виконання. 

Щорічно після встановлення бюджетних призначень на основі та в межах 

затвердженого розпису бюджету головні розпорядники бюджетних коштів 

розподіляють та доводять до розпорядників нижчого рівня та одержувачів обсяги 

бюджетних асигнувань. Потім затверджують для розпорядників кошториси, плани 

асигнувань загального фонду бюджету, плани надання кредитів із загального 

фонду бюджету, плани спеціального фонду, паспорта бюджетних програм та плани 

використання бюджетних коштів, помісячні плани використання бюджетних 

коштів для одержувачів (ч. 5 ст. 22 БКУ) [1].  

У свою чергу, розпорядники використовують бюджетні кошти у 

встановленому порядку, а саме: беруть бюджетні зобов’язання та здійснюють 

платежі тільки в межах бюджетних асигнувань, встановлених кошторисами, 

враховуючи при цьому необхідність виконання бюджетних зобов’язань минулих 

років (ч. 7 ст. 48 БКУ) [1]. Тобто розпорядники контролюють, щоб їх видатки не 

перевищували затверджені бюджетні асигнування. 

Одержувачі використовують виділені розпорядниками бюджетні кошти згідно 

з планом використання бюджетних коштів, який також містить розподіл 

бюджетних асигнувань. 

Якщо цих правил та інших, встановлених бюджетним законодавством, не 

дотримуватися, це буде бюджетним правопорушенням, за яке установа та її 

керівник будуть відповідним чином покарані. 

Якщо видатки розпорядника бюджетних коштів будуть менші, ніж 

затверджені бюджетні асигнування, тобто наприкінці року на рахунках будуть 

значні невикористані кошти або утворена дебіторська заборгованість за фактично 

не отримані товари, послуги або роботи, це може бути розглянуто як неефективне 

використання виділених бюджетних коштів або як нераціональне планування 

потреб установи. 
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Отже, якщо протягом поточного року з’являються обставини, які впливають 

на фінансово-господарську діяльність установи та потім можуть вважатися як 

значні прорахунки у плануванні видатків, необхідно своєчасно вносити зміни до 

кошторису установи. 

Порядок складання, розгляду, затвердження та основні вимоги до виконання 

кошторисів бюджетних установ затверджено Порядком № 228 [2]. 

У цьому ж документі визначено порядок внесення змін до кошторису. Вони 

вносяться на підставі відповідних довідок, які затверджуються у такому ж порядку, 

що і сам кошторис та відповідні плани (п. 47 Порядку № 228).  

При цьому самі кошториси, плани асигнувань загального фонду бюджету, 

плани надання кредитів із загального фонду бюджету, плани спеціального фонду 

не перезатверджуються. 

Бюджетним установам перш ніж надавати головному розпоряднику 

бюджетних коштів довідку на затвердження, потрібно провести додаткові 

розрахунки потреб установи за тими КЕКВ, в яких планується змінювати обсяг 

асигнувань. 

Крім того, їм необхідно врахувати, чи немає на момент внесення змін 

кредиторської заборгованості за цими КЕКВ. У кожній довідці обов’язково слід 

зазначити, на підставі чого вносяться ці зміни. 

Таким чином, якщо протягом поточного року з’являються обставини, які 

впливають на фінансово-господарську діяльність установи та потім можуть 

вважатися значними прорахунками в плануванні та виконанні кошторису, 

розпорядникам коштів доцільно вжити наступні заходи: 

1. Своєчасно та обґрунтовано подати пропозиції головному розпоряднику 

бюджетних коштів щодо внесення змін до кошторису. Це необхідно, щоб не 

утворювати завищення потреби в коштах, тобто можливого збільшення сум 

видатків. Якщо під час ревізій виявлять завищену та необґрунтовану потребу в 

коштах, це вважатиметься фінансовим порушенням. 

2. У випадку відсутності можливості збільшити або зменшити загальний 

обсяг кошторису видатків, доцільнити здійснити перерозподіл бюджетних 

асигнувань у розрізі КЕКВ, залишившись при цьому в межах загального обсягу 

призначень. 

3. При прийнятті рішення про здійснення перерозподілу асигнувань у 

розрізі КЕКВ, доцільно зробити відповідні розрахунки та обґрунтувати доцільність 

перерозподілу, контролювати фактично отримане фінансування, фактичні видатки 

та взяті фінансові зобов’язання, тобто контролювати відсутність кредиторської 

заборгованості за тими КЕКВ, які планується зменшувати; не здійснювати 

перерозподіл бюджетних асигнувань за рахунок зменшення захищених статей 

видатків. 
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